

新华社电 8月1日出版的第15期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的讲话》。

文章强调，人民军队的历史辉煌，是鲜血生命铸就的，永远值得我们铭记。人民军队的历史经验，是艰辛探索得来的，永远需要我们弘扬。人民军队

的历史发展，是忠诚担当推动的，永远激励我们向前。中华民族走出苦难、中国人民实现解放，有赖于一支英雄的人民军队；中华民族实现伟大复兴，中国人民实现更加美好生活，必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。

文章指出，1927年8月1日，南昌城头一声枪响，拉开了我们党武装反抗国民党反动派的大幕。自那时起，

中国共产党领导下的人民军队，就英勇投身为中国人民求解放、求幸福，为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流，同中国人民和中华民族的命运紧紧连在了一起。90年来，人民军队历经硝烟战火，一路披荆斩棘，付出巨大牺牲，取得一个又一个辉煌胜利，为党和人民建立了伟大的历史功勋。

(下转A4)

2022年8月  
壬寅年七月初四

1 星期一

36°C  
26°C

# 国防部举行盛大招待会 热烈庆祝中国人民解放军建军95周年

中共中央总书记国家主席中央军委主席习近平和李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席



7月31日，中华人民共和国国防部在北京人民大会堂举行盛大招待会，热烈庆祝中国人民解放军建军95周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席招待会 新华社发

新华社电 中华人民共和国国防部7月31日在人民大会堂举行盛大招待会，热烈庆祝中国人民解放军建军95周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席招待会。

人民大会堂宴会厅灯火璀璨，洋溢着热烈喜庆的节日气氛。主席台上方悬挂着庄严的“八一”军徽，“1927—2022”的大字年号在红旗映衬下格外醒目，昭示着中国人民解放军走过95年的光辉历程。

18时许，在欢快的《迎宾

曲》中，习近平等党和国家领导人步入宴会大厅，与中外来宾欢聚一堂，全场响起热烈掌声。

招待会开始时，中央军委委员、国务委员兼国防部长魏凤和致辞。受习近平总书记委托，魏凤和首先代表党中央、国务院、中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝贺，向在各个时期为人民军队建设作出贡献的离退休老同志、老战士、转业退伍军人、革命伤残军人和烈军属表示亲切慰问，向获得“八一勋章”的同志、向全军英模代表、全国双拥模范代表、全国模范军队转业干

部代表致以崇高敬意，向辛勤工作在国防科技工业战线的同志们致以诚挚问候，向长期关心支持国防和军队建设的各级党委和政府、人民团体，向全国各族人民表示衷心感谢，向出席招待会的各国驻华武官及各位来宾表示热烈欢迎。

魏凤和表示，中国人民解放军是中国共产党缔造的人民军队。95年来，在党的坚强领导下，英雄的人民军队为民族独立、人民解放、国家富强建立了不朽功勋，为维护国家主权、安全、发展利益提供了强大支撑，为维护世界的和平与安宁作出了重要贡献。

魏凤和指出，新时代新征程上，全军必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，坚持走中国特色强军之路，加快国防和军队现代化，努力建设同我国国际地位相称、同国家安全和发

展利益相适应的巩固国防和强大人民军队，为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑。

在喜庆欢快的乐曲声中，中外宾朋举杯共贺中国人民解放军建军95周年，祝福中国繁荣昌盛，祝愿中国人民解放军同世界各国军队友谊长青。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常

委会有关领导同志，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协有关领导同志和中央军委委员，曾担任党和国家以及中央军委领导职务的军队老同志等出席招待会。

出席招待会的还有中央和国家机关有关部门、有关人民团体和北京市负责同志，以及军委机关各部门、解放军驻京各大单位、武警部队负责同志；军队离退休老干部代表，“八一勋章”获得者、全军英雄模范、首都民兵、烈军属、全国双拥模范、原国民党起义人员代表以及外国驻华武官等。

## 为实现中华民族 伟大复兴 提供战略支撑

——在习近平强军思想指引下  
新时代国防和军队建设成就综述

详见A2

## 李希慰问武警某部官兵

详见A3

## “八一勋章”获得者 先进事迹

杜富国

——忠诚使命、英勇无畏的排雷英雄

钱七虎

——科技强军、为国铸盾的防护工程专家

聂海胜

——矢志报国、三巡太空的英雄航天员

详见A2、A4

## 两部门联合发布 12位最美新时代革命军人

据新华社电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习宣传贯彻习近平强军思想，汇聚强国兴军强大力量，激励广大官兵忠诚维护核心、矢志奋斗强军，以实际行动迎接党的二十大胜利召开，在中国人民解放军建军95周年之际，中央宣传部、中央军委政治工作部联合发布12位“最美新时代革命军人”。

张泽斌、王道彬、李新、陈松、李维、余海龙、何贤达、唐武祥、周飞虎、平志伟、易仕和、杨友刚等12名官兵，是全军部队坚决履行党和人民赋予的使命任务、奋力推进新时代强军事业中涌现的先进典型。他们中有坚持用党的创

新理论铸魂育人的基层政治教员；聚精会神打仗发挥服务保障作用的舰艇政治委员；有一心一意谋打赢的机关参谋人员、实战实训精兵的合成营营长、保障高效联合作战指挥的专业技术军官；有坚持为战育人、加快国防科技创新的院校专家，有立足本职争当“砺剑尖兵”、坚守国防施工岗位默默奉献的优秀军士长；有敬佑生命奋战救治一线的人民军医，还有扎根雪域高原守护平安的武警忠诚卫士……他们牢记初心使命、担当强军重任，在平凡岗位上做出不平凡业绩，充分反映了人民军队维护核心、听党指挥的赤胆忠诚，展现出全军官兵奋斗强军、岗位建功的昂扬风貌。

## 中庸而不平庸的“中间人”

林如敏

正在热映的《独行月球》有许多可圈可点之处，鉴于这不是一篇影评，我们不啰嗦了。电影之外，让我感兴趣的是沈腾贡献了一个概念——“中间人”。

“中间人”一词早已有之，大抵无非中介之义。而沈腾饰演的角色自我描述为中间人，指向的是这样一个意思：无论在什么方面都是人群里靠中间的，既不突出也不垫底。正因为平常不起眼，所以紧急撤离

时，没有谁想起要通知他，把他一个人落在了月球上。

在大众语境中，一个人不优秀、不突出，通常会被视为平庸，由此造成的事实是，大多数人都是平庸的。平庸者鄙视平庸，似乎构成了某种悖论，其实背后自有其自洽逻辑。

大众文化往往给少数成功者打上镁光灯，他们成为大众追随、追捧的对象。生于当如孙仲谋，许多人此生无法实现自己所理解的关于“拒绝平庸”的梦想，

于是把它延续到了下一代。

从正面角度，“拒绝平庸”催人奋进、使人向上，不乏积极意义。问题是怎样定义成功？庸俗成功学屡受批判，但依然趋之若鹜。从更崇高的意义上说，那些为人类福祉、为文明进步做出了较大贡献的杰出人士，堪称成功，这当是更被主流话语认可的定义。如果是在这个层面上追随追捧，确实也更符合人们的道德期待。

但杰出人士之所以冠以“杰

出”两字，正是因为其稀少。假如芸芸众生都是杰出人士，反而会迎来“杰出人士”这个词的消亡。

所以，更多也很努力也在为社会做贡献的人们，只能是“中间人”。他们不显山露水，平常泯然于众，但是如《独行月球》的主人公一样，在面临危机时他们能克服许多困难，解决许多问题，甚至也能舍生取义。

如果一定要给一个定义，我愿说这样的“中间人”中庸，而不是平庸。



走进广州国家版本馆

中国工程院院士何镜堂解析广州国家版本馆建筑设计：

## 阐释岭南魅力 展现时代风采

详见A4

责编/袁婧 美编/郭子君 校对/朱晓明



### 新闻管家

看新闻 管家 如今天下

#### 拜登 新冠病毒检测结果再呈阳性

美国白宫总统医生凯文·奥康纳7月30日说，总统拜登当天新冠病毒检测结果再次呈阳性。奥康纳在一份致白宫的备忘录中说，拜登目前不用接受治疗，但需要继续观察并重新进入隔离。

据新华社